

全力以赴抓好各项工作落实落细落成 南安召开市委常委会(扩大)会议

本报讯(记者 庄晓丽)4日,南安召开市委常委会(扩大)会议,传达省委常委、泉州市委书记刘建洋来南安调研座谈讲话精神,研究部署南安市贯彻落实意见。

林荣忠、张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳等市四套班子领导参加会议。

会议强调,各级各部门要深入领会贯彻各级精神,按照中央、省委、泉

州市委部署,进一步解放思想、坚定发展信心,按照南安市党代会、“两会”提出的一揽子目标任务,厘清工作思路,明确奋斗目标,全力以赴抓好各项工作落实落细落成。

会议要求,要重塑产业生态,构建现代产业体系,加快打造多方共赢的富裕共同体,全力推进现代产业园区建设。要突出产城人联动,构建

“一市三城”新格局,统筹推进南翼新城、中部城区和北部新城建设发展,有序推进重点片区更新改造、道路基层设施等节点工程,逐步完善路网和公共服务配套,不断提升城市能级。要统筹城乡发展,促进共同富裕,加快推进“裸房”整治,提升农村人居环境,打造高颜值城乡环境,大力实施产业、就业等多种形式富民工程,凝

聚优势、抱团发展,打造规模性的区域特色农业品牌,实现村集体和农民“双增收”。要坚持守正创新,推动基层网格化治理,强化网格员业务培训,提升网格服务能力,全面推行党组织建在网格上。要深化干部作风建设,持续整合力量、完善机制、加强学习,将各项工作落实到“最后一公里”,不断扩大成果。

持续转化学习成果 把愿景变成实景

南安市管干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班结业

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 庄晓丽)4日,南安市管干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班举行结业式,市委副书记、市长张桂森做结业暨经济工作主题报告。市领导黄育奇、黄晓东参加。

张桂森指出,本次研讨班内容充实、针对性强,既有主题宣讲也有专家辅导,既有线下自学思考也有线上专

题讲座,帮助全市市管干部进一步深刻认识到“两个确立”的战略意义和时代意义,学出了南安加快发展的使命担当与破解难题的硬招实招,成果显著。下阶段,要以本次集中学习为契机,将学习作为一项长期任务,持续做好学习成果转化,有效提升全市干部的境界、能力和工作成效。

张桂森表示,南安承载着省、泉州

市与海内外600万南安人寄予的更高期望、更大责任。要学出忧患感、精气神,站位南安发展大局与目标使命,把握黄金发展机遇期,在区域竞争中实现弯道、变道赶超,展现出南安干部的斗志和担当。要强化系统思维与市场化思维,积极主动出击,紧扣中央、省、泉州各级重大命题,围绕产业体系、城乡建设、民生事业等领域,全面谋篇布

局,高质高效抓好七大行动,把愿景变成实景。要坚持目标导向、绩效导向,通过建立比拼机制,形成可量化、可操作、可考核、可比较的项目清单,用实效实绩来晾晒、路演、检验,持续提升统筹能力,科学有序推进各项工作,真正做到“十个手指弹钢琴”。要倡导积极健康的生活方式,树立本领恐慌意识,在吃喝享受上“做减法”,养成多读书、懂敬畏、勤思考的良好习惯,切实提升自身的境界、能力、口碑,更好地在全方位推进高质量发展超越中跑出加速度、干出好成绩。

成立“1+7”专班推进 拆除房屋973宗 西华洋滞洪片区(南安段)全面完成征拆任务

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 陈海波 王晶 文/图

2021年12月31日,随着挖掘机隆隆的轰鸣声,位于西华洋滞洪片区(南安段)改造项目征迁范围内的一栋房屋应声倒下。至此,该项目共拆除房屋973宗,拆除率达100%。在2021年最后一天,丰州全面完成西华洋滞洪片区(南安段)改造项目征迁交净地百日攻坚任务,为项目收官画上了圆满句号。

项目自2020年8月启动以来,取得了“征迁开始即收尾”的良好成效,创造了南安项目征迁新速度,成为南安首个入选省级和谐征收示范项目。在泉州市“抓征迁交净地百日攻坚”专项行动开展中,全体征迁干部再次攻坚克难,做到征迁有速度更有温度,打了一场漂亮的拆迁攻坚战,再次展现了征迁的“丰州速度”。

“1+7”专班推进 调解做到“家门口”

2021年8月,泉州市出台《2021年泉州市抓征迁交净地百日攻坚行动方案》,聚力聚焦47个征迁项目,利用100天时间集中冲刺,助推泉州市城建项目“加速度”。作为近年来泉州中心城区建设面积、体量、投资量最大的西华洋滞洪片区改造项目,其一举一动都备受关注。

号角起,战鼓响。在项目征迁攻坚正是最难时,为确保西华洋滞洪片区(南安段)改造项目按时开工、净地按时交付,丰州镇政府开展项目扫尾清表行动,提前完成百日攻坚任务,再一次彰显了征拆工作的“丰州力量”。

“攻坚后期,面临着43宗祖厝公妈厅、7宗宗庙、4宗祠堂未迁移等民俗问题,加之群众因分家析产或利益冲突,矛盾纠纷多。”丰州镇副镇长刘金绵介绍,打好项目征迁“收官站”,成了指挥部的重大考验。

俗话说“行百里者半九十”,攻坚冲刺阶段,如何一鼓作气,迎难而上?丰州镇迅速调整成“一线作战”模式,成立了西华洋滞洪片区(南安段)改造项目征收扫尾攻坚工作领导组,下设土地征



收工作组、房屋(房前屋后空地)征收工作组、综合组、资金保障组、社会稳定组、执法保障组、后勤保障组等7个工作小组,专班推进房屋拆除进度。

“此外,我们还成立西华洋滞洪片区(南安段)改造项目工作专班,积极配合拆除公司开展房屋拆除工作。”刘金绵说,工作人员放弃节假日,随时待命,领导班子坚持现场调度,以“5+2”模式保障项目开展。

为调解群众矛盾纠纷,丰州镇还创新“1+3+1”调处模式,以“搭建一个服务征迁平台、做好三项业务工作、打造一个创新品牌”的创新性工作方式,助力项目征迁跑出新的加速度。

“通过关口前移,成立征迁工作调解室,创新调解工作方法,分时分类化解等方式,为和谐征迁提供了有力司法保障,如在征迁扫尾阶段,我们主动介入祖厝类房屋、集体土地流转遗留纠纷等调解过程,在80起受理调解件中,调解员充分发挥调解员作用,不让家务事‘绊’住征迁签约,促成矛盾化解,工作成效明显。”丰州司法所所长张伟锋告诉记者,这样的调处模式,不仅让调解室成为搬迁群众说事“新家”,而且为征收工作稳步推进保驾护航。

记者看到,在妈祖宫不远处,一栋2000多平方米的厂房也被就地利用,

有的村落民房已经拆除完毕,一处建于清朝的妈祖宫在一片废墟中矗立,特别显眼,宫庙中前来祭拜的村民络绎不绝。

与它一同保留下来的,还有不可移动文物“四孔井”、古树以及十几处古建筑。它们的保留,不仅为西华洋滞洪片区改造增加了历史厚重感,也为当地群众留住了乡愁记忆。

“这栋古建筑叫‘五口灶’,建于清朝光绪年间,保留下来的古建筑,最久可以追溯到宣统年间,看到这些古建筑能留下来,感觉很欣慰。”看着眼前精美的古建筑,文史爱好者王贊成笑着说。

王贊成是埔头村村民,他的房屋位于征迁范围。“片区改造,我当然支持,但我家里就是民间艺术大师工作室,楼上还有700多平方米的展厅。”一屋子的古董何去何从,让王贊成犯了难。“征迁工作组了解我的难题后,帮我介绍了临时过渡点,就在燎原村,屋子还宽敞。”这样暖心的处理方式,不仅让王贊成立刻自费搬空了工作室,还帮忙做起了古建筑摸底工作。

记者看到,在妈祖宫不远处,一栋2000多平方米的厂房也被就地利用,

成为村里公妈厅、祠堂的临时安置点。“祠堂不仅是一座建筑,更是维系一个宗族的纽带,我们都希望保留下来……”征收拆迁时,祖厝公妈厅、祠堂也要拆,征迁群众反映强烈。

“我们主动上门,收集群众意见,发放相关神祖牌位民俗补助,提供临时安置点,目前安置点消防、监控、交通等相关配套设施也在进一步完善中。”刘金绵介绍,除此之外,指挥部充分征求群众的意见,初步选定了公妈厅、祠堂、宫庙安置的位置选址,给群众吃下了一颗“定心丸”。

征迁不忘尊重民俗,设置临时安置点;文物、古建、古树、老屋构件被保留下来,成为群众看得见摸得着的“乡愁”;村民舍不得老屋,征迁工作队便帮忙拍下“全家福”留住纪念……在丰州镇,一系列有速度更有温度的做法,促使村民、乡贤形成一股强大合力,他们形成“先锋队”,发挥桥梁纽带作用,助推征迁工作。

一方辛苦付出,一方理解支持,正是工作人员与征迁群众的“双向奔赴”,才创下了古镇复兴的高速度,“湖光山色”美好生活未来可期!



南安市人大常委会党组 召开扩大会议

本报讯(记者 洪丽燕)4日,南安市人大常委会党组召开扩大会议,市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持会议并讲话,人大常委会领导洪顺昌、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇、丁瑞金参加会议。

会议传达学习省委常委、泉州市委书记刘建洋来南调研精神和南安市委常委(扩大)会议精神,并研究部署人大具体贯彻措施。

黄景阳要求,要提高政治站位,充分发挥表率作用,迅速在全体机关干部和人大代表中开展学习贯彻,不断提高人大把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局和适应现代化建设的能力,推动人大工作高质量发展的精神动力和干事合力;要坚持对标对表,对照刘建洋书记四点要求和市委六点贯彻意见,聚焦新一年人大监督、代表等工作规划,全力打好新一届人大履职行权“组合拳”;要全力服务好泉州人代会南安代表团,为代表提供舒心的履职环境,助力泉州人代会顺利召开;要全面加强常委会及机关党的建设,不断提升人大党建工作水平,更好发挥党组把方向、管大局、保落实作用,更好发挥党支部战斗堡垒作用、党员先锋模范作用;要扎实开展好党史学习教育后半篇文章,全面加强党员干部队伍作风建设,以饱满的干事创业精气神,努力打造“四个机关”,用优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

数说南安

8人

南安工艺美术艺人获评泉州工艺美术大师

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 蔡丹凤)记者从南安市城联社获悉,日前,第四届泉州市工艺美术大师评选出炉,南安市8名工艺美术艺人获评。

获评泉州市工艺美术大师的分别是陈秋生(木偶雕刻)、江文涛(木偶雕刻)、林秋霞(神像服饰)、林雪妹(锡雕)、刘婉娥(金仓刺绣)、苏上将(神像木雕)、伍建东(砖雕)、叶仲艺(木雕)。另有3人获评泉州市传统手工艺美术名人,分别为黄荣博(脱胎漆器)、傅燕萍(木偶彩绘梳妆)、杨斗(木根雕)。

759.09万元

27个省级乡村振兴试点村获补助

本报讯(通讯员 陈淑瑜 记者 陈亮亮)近日,南安财政拨付2021年省级乡村振兴试点村建设资金759.09万元,共27个试点村受惠。

据悉,该项资金将根据2021年度省级乡村振兴试点村考核结果结算,考核名次靠前的村增补补助资金,考核名次靠后的村相应核减。

1911.37万元

2021年南安政府采购节约资金出炉

本报讯(通讯员 石宸溪 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市财政局获悉,2021年南安市政府采购计划采购金额39788.31万元,实际采购金额37876.94万元,节约资金1911.37万元,节约率为4.8%。

据了解,2021年南安市财政局聚焦打造稳定公平透明可预期的营商环境,持续深化“放管服”改革,采取一系列措施加大政府采购监管力度,规范政府采购当事人行为,不断提升政府采购满意度和市场主体获得感,在促进公平竞争、提高采购效率、节约财政资金等方面取得了良好成效。